



## 山西省怀仁市

## 拧紧“三条链” 守牢办案安全“生命线”

近年来,山西省怀仁市纪委监委始终把办案安全工作摆在最重要、最突出的位置紧抓不放,牢固树立“没有安全就没有审查调查”的理念,持续把办案安全作为执纪审查的“生命线”,坚持案前教育、案中监督、案后跟踪,守住办案底线,确保办案安全,实现零事故、零违纪的“双零”目标。

拧紧案前教育“思想链”。怀仁市纪委监委始终把办案安全教育作为“必修课”,在对办案人员日常教育的基础上,重点加强案前教育,坚持逢会必讲、每案必提,真正把安全意识融进血脉、植入灵魂。采取办案研讨会、纪检监察业务培训会等方式,引导督促办案人员提高安全风险防范意识,严格按照程序办

案,切实降低办案过程中的风险隐患。不定期召开审查调查安全工作会议,学习传达有关办案安全最新文件和规定精神。定期组织开展消防、医疗急救专题培训和应急演练,不断强化风险意识和责任意识,做到内化于心、外化于行,推动形成“人人自觉、齐抓共管”的审查调查安全工作局面。2023年以来,共召开办案安全会议5次,开展实战演练2次,有效提升了办案人员的安全风险防范意识。

拧紧案中监督“责任链”。怀仁市纪委监委严格落实“谁主管、谁负责,谁主办、谁负责”的办案责任制,把办案安全责任层层分解,形成上下联动、层层对接、人人负责的责任体系。通过明

察暗访、随机抽查、实地调研等方式方法,强化现场检查,对发现的安全隐患和违规问题立行立改,对存在严重隐患的谈话立即叫停。对一时难以解决、需要持续推进的,明确责任分工、整改措施、完成时限,紧盯不放、持续整改,确保安全办案。同时推进谈话室规范化使用,严格落实谈话人员身份、数量、场所和时间规定,对重要谈话实行全程同步录音录像,加强审查调查谈话全程监督,定期对谈话场所进行专项安全检查和隐患排查,不留安全“死角”。

拧紧案后跟踪“长效链”。怀仁市纪委监委坚持把安全自查自纠纳入日常工作,围绕办案程序、办案安全、办案纪

律、审批制度四个方面的要求,实行定期检查与随机检查相结合、专项检查和综合检查相结合的原则,采取日常检查“走读式”谈话场所使用情况、定期检查监控录音录像资料是否齐全、随时查阅“走读式”谈话审批资料等方式,对每一起案件的查办,从问题的受理、初核、立案和审理等各个环节进行检查,重点检查“走读式”谈话审批手续、“走读式”谈话制度的落实情况以及“走读式”谈话全程管理等情况,对检查中发现的隐患提出整改意见、明确整改时限,督促落实到位,防止小问题演变为大隐患。2023年以来,共开展专项检查和隐患排查6次,督促整改问题89个。

(高培富)



## 昔阳县:学习“千万工程”经验 建设名村示范型精品村

近日,山西省昔阳县委书记黄亚平一行深入昔阳县大寨镇大寨村调研指导“千万工程”名村示范型精品村创建工作。

在大寨村,黄亚平一行详细了解了大虎牧场自然研学基地、七彩大寨旅游路、研学登山步道等项目建设情

况,进一步明确了工作重点。

下一步,昔阳县各有关部门将进一步提高站位,充分利用现有场地资源,将大虎牧场自然研学基地、七彩大寨旅游路、研学登山步道串联融合,高标准设计环线打卡点,进一步提升大寨村的影响力和美誉度。晓佳 广军 文 / 图

一年之计在于春。随着气温逐渐回暖,山西省灵石县农业生产也进入了春耕备耕的关键时期,农户开始整田、备耕,到处是抢农时、忙春耕的繁忙景象。

为确保2024年春耕备耕稳步推进,灵石县坛镇乡坚持把粮食生产作为农业工作的首要任务,抢抓农时、提早谋划,积极打好春耕备耕“主动仗”,确保春耕开好局、起好步。

近日,笔者在坛镇乡原家沟村的田间地头看到,不少农户趁着晴好天气开展平整土地等工作。

张象明是坛镇乡东堡村的一位种粮大户,天气刚刚变暖,他就迫不及待地忙活起来。张象明说:“目前农业生产还处于备耕开垦的阶段,我们正加速开展各项工作。2024年准备种500亩玉米、100亩高粱,种子化肥已全部到位,就等解冻以后正式播种了。”

春耕备耕,农资先行。笔者在坛镇乡一家农资经营店内看到,各类春耕所需的化肥、农药、种子等农资整齐堆放,货量充足,前来购置农资的村民络绎不绝,农资经营店负责人张军锁正帮助农户按需选购农资。

与此同时,为帮助农户加强田间管理,促进稳产增收,坛镇乡还组织农技服务人员深入田间地头,主动跟进服务,“面对面、手把手”指导农户加强农作物春季田间管理,确保不误农时,全力以赴保障春季农业生产,加快推进春耕备耕。

(张永祥 赵青)

灵石县坛镇乡  
万象「耕」新不负春  
春耕备耕正当时